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Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) αποτελεί τον εθνικό θεσμό 
για τα δικαιώματα του ανθρώπου και το ανεξάρτητο συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας 
στα ζητήματα προστασίας και προώθησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Έχει συσταθεί 
στον Πρωθυπουργό και η λειτουργία της διέπεται από τις διατάξεις του ν.4780/2021 (Α’ 
30). Στη σύνθεση της Εθνικής Επιτροπής μετέχουν, όπως ορίζει ο νόμος, εκπρόσωποι των 
συνταγματικά κατοχυρωμένων ανεξάρτητων αρχών, τριτοβάθμιων συνδικαλιστικών 
ενώσεων, πανεπιστημίων, ερευνητικών κέντρων, δικηγορικών συλλόγων και φορέων της 
κοινωνίας των πολιτών, ενώ λειτουργικούς συνδέσμους στην ΕΕΔΑ ορίζουν τα Υπουργεία 
και η Βουλή των Ελλήνων. 

Σημειώνεται, ότι μεταξύ των φορέων που μετέχουν στον ορισμό εκπροσώπου στην ΕΕΔΑ 
περιλαμβάνεται το «Φεστιβάλ Υπερηφάνειας Αθήνας - Athens Pride».  

Σύμφωνα με την από 10.6.2026 ανακοίνωση του ανωτέρω φορέα η ΣΤΑΣΥ Α.Ε. απέρριψε το 
αίτημά του για χρήση του διαφημιστικού χώρου της εταιρίας σας χωρίς να παρασχεθεί 
σχετική αιτιολόγηση και παρότι είχε τηρηθεί η προβλεπόμενη διαδικασία. Όπως σημειώνει 
η ανακοίνωση, αυτό συμβαίνει για πρώτη φορά ύστερα από δέκα χρόνια συνεχούς 
παρουσίας της αφίσας του Φεστιβάλ στο μετρό της Αθήνας. Σημειώνεται ότι το Φεστιβάλ 
Υπερηφάνειας Αθήνας που πραγματοποιείται υπό την αιγίδα του Δήμου Αθηναίων, 
διεξάγεται με επιτυχία από το 2005 και στο οποίο έχουν λάβει μέρος εκατοντάδες χιλιάδες 
συμπολίτες μας, έχει καταστεί σημαντικός θεσμός για τη διεκδίκηση της ορατότητας, των 
δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας των LGBTQI+ ατόμων.  

Υπογραμμίζεται ότι ο σεξουαλικός προσανατολισμός και η ταυτότητα φύλου εμπίπτουν στο 
πεδίο εφαρμογής της συνταγματικής απαγόρευσης των διακρίσεων. Σύμφωνα άλλωστε με 
το ν.4443/2016 (Α΄ 232), με τον οποίο ενσωματώθηκε στο εθνικό δίκαιο η Οδηγία 
2000/43/ΕΚ και ειδικότερα μετά την τροποποίησή του από το ν.5089/2024 (Α’ 27), η 
απαγόρευση διακρίσεων λόγω σεξουαλικού προσανατολισμού, ταυτότητας, 
χαρακτηριστικών ή έκφρασης φύλου επεκτείνεται και στην παροχή υπηρεσιών προς το 
κοινό. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και γνωρίζοντας ότι η Εταιρία σας έχει κατ’ επανάληψη 
τα τελευταία χρόνια φιλοξενήσει στους διαφημιστικούς της χώρους μηνύματα κοινωνικής 
ευαισθητοποίησης και προώθησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, είμαστε βέβαιοι ότι θα 
λάβετε όλα τα αναγκαία μέτρα προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη πρόσβαση στις 
υπηρεσίες και τα μέσα επικοινωνίας της ΣΤΑΣΥ Α.Ε. χωρίς διακρίσεις, σύμφωνα με το 
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ισχύον νομικό πλαίσιο, με σκοπό τη διασφάλιση της ίσης μεταχείρισης και την αποτροπή 
διακρίσεων στην παροχή υπηρεσιών προς το κοινό.  

 
Με εκτίμηση, 

 
Η Πρόεδρος 

 

Καθηγήτρια Μαρία Γαβουνέλη 


